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Са ве зни се кре та ри јат за здрав ство 
и со ци јал ну по ли ти ку (1962–1967)

Уста но ва и ар хив ска гра ђа

АП СТРАК ТУМ: Рад пред ста вља из вод из исто риј ске бе ле шке 
за фонд Са ве зни се кре та ри јат за здрав ство и со ци јал ну по ли ти-
ку. Ов де је украт ко из ло жен исто ри јат, над ле жно сти, за да ци и 
де лат ност Са ве зног ми ни стар ства за здрав ство и со ци јал ну по-
ли ти ку, у чи ји де ло круг је спа да ла и стам бе но-ко му нал на по ли-
ти ка, у пе то го ди шњем пе ри о ду ње го вог по сто ја ња под овим на-
зи вом1. Уз основ не по дат ке о ства ра о цу фон да, рад до но си 
и су ма ран пре глед ар хив ске гра ђе фон да пре ма оп штим и 
основ ним кла си фи ка ци о ним гру па ма уз оце ну њеног исто-
риј ског и дру штве ног зна ча ја.

КЉУЧ НЕ РЕ ЧИ: Са ве зни се кре та ри јат за здрав ство и со ци јал ну 
по ли ти ку, Се кре та ри јат СИВ за здрав ство и со ци јал ну по ли ти-
ку, здрав ство, си стем здрав стве не за шти те, на род но здра вље, 
со ци јал на по ли ти ка, си стем со ци јал не за шти те, стам бе но-ко-
му нал на по ли ти ка, ме ђу на род на са рад ња на по љу здрав ства и 
со ци јал не за шти те. 

***
До ју на 1962. го ди не по сло ве из обла сти на род ног здра вља, стам бе-

но-ко му нал не по ли ти ке и со ци јал не за шти те оба вља ла су два за себ на ор га на 
упра ве, Се кре та ри јат СИВ-а за на род но здра вље и Се кре та ри јат СИВ-а за 
со ци јал ну по ли ти ку и ко му нал на пи та ња.2 Усва ја њем Уред бе о осни ва њу и 

1  Се кре та ри јат под овим име ном по сто ји за пра во тек од 7. апри ла 1963. го ди не, ка да је 
Устав ним за ко ном о спро во ђе њу Уста ва про гла ше ним од стра не Са ве зне на род не скуп-
шти не про ме њен на зив до та да шњем Се кре та ри ја ту Са ве зног из вр шног ве ћа за на род-
но здра вље и со ци јал ну по ли ти ку.

2  Љу би ша Ко раћ, Ор га ни за ци ја фе де ра ци је у со ци ја ли стич кој Ју го сла ви ји, Бе о град, Ар-



уки да њу од ре ђе них са ве зних ор га на упра ве, ова, до та да за себ на те ла, спо-
је на су у је дан за јед нич ки ор ган – Се кре та ри јат Са ве зног из вр шног ве ћа за 
на род но здра вље и со ци јал ну по ли ти ку.3 Истом уред бом би ле су од ре ђе не и 
над ле жно сти но во у ста но вље ног Се кре та ри ја та ко ји је имао за да так да: „вр-
ши управ не по сло ве из над ле жно сти фе де ра ци је у обла сти на род ног здра-
вља и снаб де ва ња зе мље ле ко ви ма, са ни тет ским уре ђа ји ма и ма те ри ја лом, 
за шти те де це и омла ди не, бив ших бо ра ца и де це бив ших бо ра ца и жр та ва 
фа ши стич ког те ро ра, за шти те ин ва ли да и дру гих ли ца ко ји ма је по треб на по-
моћ дру штве не за јед ни це, по сло ве из обла сти ста ра тељ ства и за шти те по ро-
ди це, по сло ве у ве зи са ор га ни за ци о ним, еко ном ским и дру гим пи та њи ма 
из стам бе не и ко му нал не обла сти, по сло ве у ве зи са исе ље ни ци ма, одр жа ва 
ве зе са од го ва ра ју ћим уста но ва ма и ор га ни за ци ја ма дру гих зе ма ља и ме ђу-
на род ним ор га ни за ци ја ма, уче ству је у при пре ма њу ме ђу на род них спо ра зу ма 
у тим обла сти ма и ста ра се о њи хо вом из вр ша ва њу, вр ши и дру ге по сло ве из 
над ле жно сти фе де ра ци је у обла сти на род ног здра вља и со ци јал не за шти те, 
ако по је ди ни од тих по сло ва ни су ста вље ни у над ле жност дру гих са ве зних 
ор га на упра ве“.4 

Као што се мо же ви де ти, основ ни за да ци и ду жно сти но во у ста но вље-
ног се кре та ри ја та ни су се су штин ски раз ли ко ва ли од оних ко је су има ли 
ње го ви прет ход ни ци.5 Ње го ва де лат ност би ла је усме ре на пр вен стве но на 
при пре му и кон тро лу спро во ђе ња раз ли чи тих за кон ских про пи са из обла-
сти здрав стве не за шти те, ко му нал но-стам бе не по ли ти ке и со ци јал не за шти-

хив Ју го сла ви је; За греб, „Гло бус”, 1981, стр. 362. 
3  Слу жбе ни лист ФНРЈ, бр. 25 од 20. ју на 1962. го ди не. Уред ба о осни ва њу и уки да њу 

од ре ђе них са ве зних ор га на упра ве, чл. 4: „Се кре та ри јат Са ве зног из вр шног ве ћа за 
на род но здра вље и Се кре та ри јат Са ве зног из вр шног ве ћа за со ци јал ну по ли ти ку и ко-
му нал на пи та ња спа ја ју се у Се кре та ри јат Са ве зног из вр шног ве ћа за на род но здра вље 
и со ци јал ну по ли ти ку“.

4  Исто (чл. 4 Уред бе).
5   Во ја Ђу ка но вић, Здрав стве но ста ње и ор га ни за ци ја здрав стве не слу жбе у Ју го сла ви-

ји, Бе о град, Гра фич ко пред у зе ће „Сло бо дан Јо вић”, 1981. стр. 238–242. По се бан по ли-
тич ки си стем уста но вљен у по сле рат ној Ју го сла ви ји уте ме љен на ко му нал ном уре ђе њу 
и са мо у пра вља њу рад ног на ро да у свим аспек ти ма дру штве ног и при вред ног жи во та, 
са дру штве ним и по ли тич ким уре ђе њем по ста вље ним на прин ци пи ма де мо кра ти за-
ци је, де цен тра ли за ци је и де е та ти за ци је, од ре ди ли су и пра ва и оба ве зе фе де ра ци је у 
од но су пре ма ор га ни за ци ји и функ ци о ни са њу здрав стве не слу жбе и слу жбе со ци јал не 
за шти те. У скла ду са Уста вом и Устав ним за ко ном и на осно ву оп штег за ко на о ор га-
ни за ци ји здрав стве не слу жбе, за да ци фе де ра ци је су се сво ди ли на утвр ђи ва ње оп штих 
на че ла за ор га ни за ци ју здрав стве не слу жбе, спре ча ва ње и су зби ја ње за ра зних бо ле сти, 
ме ре за здрав стве ну за шти ту на ра ду, са ни тар ну за шти ту гра ни ца и ис пу ња ва ње ме ђу-
на род них оба ве за у обла сти здрав стве не за шти те. Осим то га, фе де ра ци ја је би ла у оба-
ве зи да по ма же на род ним ре пу бли ка ма у обез бе ђе њу здрав стве не за шти те на њи хо вим 
те ри то ри ја ма.
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те.6 Оста ли по сло ви из над ле жно сти Се кре та ри ја та об у хва та ли су пра ће ње 
ре пу блич ких про пи са из на ве де них обла сти, ор га ни зо ва ње ме ђу ре пу блич ке 
са рад ње и спро во ђе ње од ре ђе них ак ци ја на пла ну из град ње и раз во ја по сто-
је ћег си сте ма у обла сти здрав ства, стам бе но-ко му нал не по ли ти ке и со ци јал не 
за шти те.7 Се кре та ри јат је пра тио и раз вој здрав стве не слу жбе у зе мљи, кре-
та ње здрав стве ног ста ња на ро да, раз вој хи ги јен ских при ли ка и кре та ње акут-
них за ра зних бо ле сти, ка ко са оп ште ју го сло вен ског аспек та та ко и у ве зи са 
ме ђу на род ним са ни тар ним про пи си ма и би ла те рал ним уго во ри ма.8

Уз број не дру ге по сло ве ко је је оба вљао на уну тра шњем пла ну, Се-
кре та ри јат је на ста вио да уна пре ђу је већ раз ви је ну са рад њу са раз ли чи тим 
ме ђу на род ним ор га ни за ци ја ма и др жа ва ма.9 Ње го ве над ле жно сти на по љу 
ме ђу на род не са рад ње би ле су де фи ни са не чла ном 24 За ко на о са ве зним ор-
га ни ма упра ве из 1956. го ди не, где је ста ја ло да је Се кре та ри јат овла шћен да 
одр жа ва ве зе са од го ва ра ју ћим уста но ва ма и ор га ни за ци ја ма дру гих зе ма ља и 
ме ђу на род ним ор га ни за ци ја ма и да уче ству је у при пре ми ме ђу на род них спо-
ра зу ма у обла сти здра вља и со ци јал не по ли ти ке и ста ра се о њи хо вом из вр-
ше њу. Нај ве ћи део ак тив но сти на овом пла ну про ис ти цао је из члан ства Ју го-

6  Ар хив Ју го сла ви је, фонд Са ве зни се кре та ри јат за здрав ство и со ци јал ну по ли ти ку 
(603), фа сци кла 1, је ди ни ца опи са 1 (АЈ, 603-1-1). На црт из ве шта ја Се кре та ри ја та СИВ 
за на род но здра вље и со ци јал ну по ли ти ку у СИВ-у за 1962. го ди ну, стр. 1.

  Исто се мо же про чи та ти и у Из ве шта ју о ра ду и ста њу Са ве зног се кре та ри ја та за здрав-
ство и со ци јал ну по ли ти ку у 1964. го ди ни где на стра ни 22 сто ји: „Са ве зни се кре та-
ри јат за здрав ство и со ци јал ну по ли ти ку сво ју де лат ност у 1964. го ди ни је усме рио на 
ре ша ва ње про бле ма и пи та ња из сво је над ле жно сти, а у пр вом ре ду на из ра ду на цр та 
за ко на и про пи са у обла сти здрав ства, со ци јал не по ли ти ке и стам бе но-ко му нал них пи-
та ња, пра тио рад и раз вој ових де лат но сти у ре пу бли ка ма, вр шио ко ор ди на ци ју и по-
кре тао ини ци ја ти ву за ре ша ва ње број них пи та ња из на ве де них обла сти“ (АЈ, 603-4-6)

7  Исто. стр. 1.
  По себ ну па жњу у обла сти здрав ства Се кре та ри јат је по кла њао ор га ни за ци о ним про-

бле ми ма здрав стве не за шти те и здрав стве не слу жбе, про бле ми ма спро во ђе ња но вог 
си сте ма фи нан си ра ња у здрав ству, за ко но дав ној де лат но сти у обла сти здрав ства, уна-
пре ђе њу и раз во ју ме ђу на род не де лат но сти на здрав стве ном пла ну, про бле ми ма снаб-
де ва ња ле ко ви ма, као и ра ду и раз во ју слу жбе са ни тар не ин спек ци је. У окви ру сво је 
де лат но сти над ле жне слу жбе Се кре та ри ја та из ра ди ле су низ ин фор ма ци ја и ела бо ра-
та о раз ли чи тим здрав стве ним про бле ми ма. (стр. 22–23) На по љу со ци јал не за шти те 
на ста вљен је рад на из ме на ма и уна пре ђе њу по сто је ће за кон ске ре гу ла ти ве, из ра ђе ни 
по треб ни до ку мен та ци о ни пре гле ди раз во ја со ци јал не и ин ва лид ско-бо рач ке за шти те, 
из вр ше на ана ли за по сто је ћег ста ња деч је за шти те, кри ми на ли те та ма ло лет ни ка, про-
бле ма ре ха би ли та ци је ин ва лид них ли ца, бри ге о ста рим и не моћ ним ли ци ма и дру гим 
про бле ми ма из обла сти со ци јал не за шти те и стам бе но-ко му нал не де лат но сти. Из ве-
штај о ра ду и ста њу Са ве зног се кре та ри ја та за здрав ство и со ци јал ну по ли ти ку у 1964. 
го ди ни, стр. 26–31 (АЈ, 603-4-6).

8  Исто, стр. 2.
9  Исто, стр. 3.
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сла ви је у ОУН и ње го вим спе ци ја ли зо ва ним аген ци ја ма и ко ми си ја ма (СЗО, 
УНИ ЦЕФ, Со ци јал на ко ми си ја, Ко ми си ја за људ ска пра ва и Ко ми си ја за ста-
но ва ње Еко ном ско-со ци јал ног са ве та УН), усме них до го во ра и кон та ка та са 
пред став нич ким те ли ма ме ђу на род них здрав стве них ор га ни за ци ја, струч них 
удру же ња и фон да ци ја. Ве ли ки део по сло ва из обла сти ме ђу на род них ве за у 
здрав ству и со ци јал ној по ли ти ци се те ме љио на ме ђу др жав ним уго во ри ма о 
би ла те рал ној са рад њи Ју го сла ви је са зе мља ма Евро пе, Афри ке, Ази је и Ла-
тин ске Аме ри ке. Осим то га, Се кре та ри јат је имао за кљу че не спо ра зу ме са 
по је ди ним ино стра ним фон да ци ја ма и дру гим ин сти ту ци ја ма.10 Из прет ход-
но на ве де ног мо же се за кљу чи ти да се основ на де лат ност Се кре та ри ја та на 
ме ђу на род ном пла ну, од но сно ње го ве слу жбе за ме ђу на род не ве зе, са сто ја ла 
у при пре ми пред ло га спо ра зу ма, кон вен ци ја и го ди шњих пла но ва са рад ње 
из ра ђе них на осно ву по ме ну тих ме ђу др жав них уго во ра. Та мо где ни је би-
ло уго во ра о би ла те рал ној са рад њи у обла сти здрав ства и со ци јал не по ли-
ти ке, ак тив но сти Се кре та ри ја та су се са сто ја ле у одр жа ва њу ве за са по је ди-
ним зе мља ма кроз лич не кон так те, у сми слу до ла ска стра них функ ци о не ра и 
струч ња ка у Ју го сла ви ју или од ла ска ју го сло вен ских у ино стран ство, пу тем 
уче шћа на кон гре си ма и кон фе рен ци ја ма, кроз уса вр ша ва ње ју го сло вен ских 
струч них рад ни ка у ино стран ству и обрат но, или пу тем раз ме не струч не до-
ку мен та ци је и ли те ра ту ре из ових обла сти.11 

У окви ру Се кре та ри ја та де ло ва ли су Са ве зни са ни тар ни ин спек то рат, 
Упра ва за фар ма це ут ску слу жбу и ме ди цин ско снаб де ва ње и Упра ва за ин-
ва лид ска и бо рач ка пи та ња, са сво јим спе ци фич ним за да ци ма и ду жно сти-
ма.12 Пре ко Са ве зног са ни тар ног ин спек то ра та вр шен је по гра нич ни над зор 

10  АЈ, 603-1-1. Од го вор Се кре та ри ја та на упит ник Упра ве за пер со нал не по сло ве СИВ-а 
у ве зи са ста њем и ор га ни за ци о ним и ка дров ским про бле ми ма у са ве зним ор га ни ма 
упра ве, уста но ва ма и ор га ни за ци ја ма овла шће ни ма да одр жа ва ју по слов не и дру ге ве зе 
са од го ва ра ју ћим уста но ва ма и ор га ни за ци ја ма дру гих зе ма ља и ме ђу на род ним ор га-
ни за ци ја ма. До пис Се кре та ри ја та бр. 2919/3 од 14. де цем бра 1963. го ди не.

11  Исто.
12  Исто.
  У чла ну 9 Уред бе о осни ва њу и уки да њу од ре ђе них са ве зних ор га на упра ве сто ји (Слу-

жбе ни лист ФНРЈ, бр. 23/56):
  „Са ве зни са ни тар ни ин спек то рат, осно ван За ко ном о са ни тар ној ин спек ци ји по ста је 

ор ган упра ве у са ста ву Се кре та ри ја та Са ве зног из вр шног ве ћа за на род но здра вље и 
со ци јал ну по ли ти ку.

  Упра ва за фар ма це ут ску слу жбу и ме ди цин ско снаб де ва ње, осно ва на Уред бом о осни-
ва њу и уки да њу од ре ђе них са ве зних ор га на упра ве (Слу жбе ни лист ФНРЈ, бр, 45/57, 
6/58, 15/58 и 28/60) као ор ган упра ве у са ста ву Се кре та ри ја та Са ве зног из вр шног ве ћа 
за на род но здра вље и Упра ва за ин ва лид ска и бо рач ка пи та ња, осно ва на Уред бом о 
осни ва њу и уки да њу од ре ђе них са ве зних ор га на упра ве као ор ган упра ве у са ста ву 
Се кре та ри ја та Са ве зног из вр шног ве ћа за со ци јал ну по ли ти ку и ко му нал на пи та ња, на-
ста вља ју са ра дом као ор га ни упра ве у са ста ву Се кре та ри ја та Са ве зног из вр шног ве ћа 
за на род но здра вље и со ци јал ну по ли ти ку.“
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са ци љем спре ча ва ња уно ше ња у зе мљу за ра зних бо ле сти као и са ни тар ни 
над зор над уво зом на мир ни ца,13 док се де лат ност Се кре та ри ја та на под руч ју 
ме ди цин ског снаб де ва ња од ви ја ла пре ко Упра ве за фар ма це ут ску слу жбу и 
ме ди цин ско снаб де ва ње.14

Од мар та 1965. па све до ма ја 1967. го ди не у окви ру Се кре та ри ја та де-
ло ва ле су и Ко ми си ја за са рад њу са ме ђу на род ним здрав стве ним ор га ни за ци-
ја ма и На ци о нал на ко ми си ја за УНИ ЦЕФ, као ор га ни за ци је ко је су оба вља ле 
по сло ве од ин те ре са за фе де ра ци ју.15

Устав ним за ко ном о спро во ђе њу Уста ва, про гла ше ним од стра не Са ве-
зне на род не скуп шти не 7. апри ла 1963. го ди не, про ме њен је на зив Се кре та-
ри ја та Са ве зног из вр шног ве ћа за на род но здра вље и со ци јал ну по ли ти ку у 
Са ве зни се кре та ри јат за здрав ство и со ци јал ну по ли ти ку.16

Са ве зни се кре та ри јат за здрав ство и со ци јал ну по ли ти ку је по сто јао до 
18. ма ја 1967. го ди не, ка да је За ко ном о са ве зним ор га ни ма упра ве, са ве зним 
са ве ти ма и са ве зним ор га ни за ци ја ма осно ван Са ве зни са вет за здрав ство и 
со ци јал ну по ли ти ку.17

То ком по сто ја ња Се кре та ри ја та, ду жност са ве зног се кре та ра (се кре та-
ра СИВ) за на род но здра вље оба вља ли су Мом чи ло Мо ма Мар ко вић (1962–
1965) и Дра гу тин Ко со вац (1965–1967).

***
Гра ђа Са ве зног се кре та ри ја та за здрав ство и со ци јал ну по ли ти ку пре-

да та је Сер ви су за ад ми ни стра тив не и ра чу но вод стве не по сло ве За пи сни ком 
о при мо пре да ји ар хив ског ма те ри ја ла сме ште ног у по друм ским про сто ри ја-
ма згра де Са ве зног из вр шног ве ћа у Бу ле ва ру Ле њи на број 2, од 23. но вем бра 
1966. го ди не. Том при ли ком из вр ше на је пре да ја 30 ду жних ме та ра ре ги стра-
тур ског ма те ри ја ла сле де ћих са ве зних ор га на упра ве: Се кре та ри ја та за на-
род но здра вље за пе ри од 1954–1962. го ди не, Се кре та ри ја та СИВ за на род но 
здра вље и со ци јал ну по ли ти ку за пе ри од 1962–1963. го ди не, Се кре та ри ја та за 
со ци јал ну за шти ту за пе ри од 1956–1958. го ди не, Се кре та ри ја та за со ци јал ну 
по ли ти ку и ко му нал на пи та ња за пе ри од 1959–1962. го ди не и Са ве зног са ни-

13  АЈ, 603-1-1. На црт из ве шта ја Се кре та ри ја та СИВ за на род но здра вље и со ци јал ну по-
ли ти ку СИВ-у за 1962. го ди ну. стр. 4.

14  Исто. стр. 3.
15  Љу би ша Ко раћ, нав. де ло, стр. 208.
16  АЈ, 603-1-1. На црт ре ше ња о из ме ни по је ди них рад них ме ста у Са ве зном се кре та ри ја ту 

за здрав ство и со ци јал ну по ли ти ку.
17  Слу жбе ни лист СФРЈ, бр. 21 од 13/14. 05. 1967. го ди не. За кон о са ве зним ор га ни ма 

упра ве, са ве зним са ве ти ма и са ве зним ор га ни за ци ја ма.
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тар ног ин спек то ра та за пе ри од 1956–1962. го ди не. Ка ко сто ји у за пи сни ку, 
„ар хив ски ма те ри јал Са ве зног се кре та ри ја та за здрав ство и со ци јал ну по ли-
ти ку и Са ве зног са ни тар ног ин спек то ра та је не сре ђен с тим што се је дан део 
на ла зи у фа сци кла ма са по пи сом бро је ва по ор га ни за ци о ним је ди ни ца ма”.18 
У до си јеу фон да не по сто ји за бе ле шка у ве зи са пре да јом ар хив ске гра ђе и 
ре ги стра тур ског ма те ри ја ла Са ве зног се кре та ри ја та за здрав ство и со ци јал ну 
по ли ти ку Ар хи ву Ју го сла ви је, али се мо же прет по ста ви ти да је то оба вље но, 
као и у слу ча ју гра ђе оста лих ор га на упра ве из ове обла сти, по чет ком 1992. 
го ди не, без при мо пре дај ног за пи сни ка. Пре ма по сто је ћем по пи су ар хив ске 
гра ђе Са ве зног се кре та ри ја та за здрав ство и со ци јал ну по ли ти ку, ар хив ска 
гра ђа и ре ги стра тур ски ма те ри јал фон да су би ли сме ште ни у 240 фа сци кли, 
уз 16 књи га еви ден ци је и 11 кар то те ка пред ме та.19 

Ин фор ма ци је пред ста вље не у по пи су ни су од го ва ра ле ствар ном ста-
њу у по гле ду књи га еви ден ци је. У гра ђи ни је би ло по вер љи вих де ло вод ни ка 
за 1966. и 1967. го ди ну, док је, са дру ге стра не, про на ђе но осам не по пи са-
них де ло вод них про то ко ла Ка би не та се кре та ра СИВ-а за на род но здра вље, 
од но сно са ве зног се кре та ра за здрав ство и со ци јал ну по ли ти ку, за пе ри од 
1960–1967. го ди не и је дан де ло вод ник Ка би не та са ве зног се кре та ра за рад 
из 1959. го ди не. У гра ђи фон да про на ђен је и де ло вод ни про то кол Са ве зног 
од бо ра за по стра да ле од зе мљо тре са ко ји је 1962. по го дио Ма кар ску и Хер-
це го ви ну. Као без вред ни ре ги стра тур ски ма те ри јал из дво је не су две књи ге 
по пи са ака та.

То ком об ра де и сре ђи ва ња фон да до дат но је, по осно ву раз гра ни че ња,  
из дво је но и пет књи га еви ден ци је ко је при па да ју фон до ви ма Се кре та ри јат 
СИВ-а за на род но здра вље (фонд 605), Се кре та ри јат СИВ-а за со ци јал ну по-
ли ти ку и ко му нал на пи та ња (фонд 606), Се кре та ри јат за со ци јал ну за шти ту 
(фонд 612) и Са ве зни се кре та ри јат за рад (фонд 597).

Гра ђа фон да је у нај ве ћој ме ри на ста ла у пе ри о ду 1962–1967. го ди не, с 
тим што је је дан ма њи део гра ђе на стао ра ни је. Упр кос чи ње ни ци да је основ-
на уло га Се кре та ри ја та би ла пр вен стве но из ра да пред ло га за кон ских про-
пи са, над зор над њи хо вим спро во ђе њем и кон тро ла ускла ђе но сти си сте ма 
здрав стве не и со ци јал не за шти те на са ве зном и ре пу блич ким ни во и ма, што 
зна чи да се Се кре та ри јат ни је ба вио кон крет ним, опе ра тив ним про бле ми ма и 
си ту а ци ја ма, ар хив ска гра ђа фон да је при лич но ра зно вр сна и пру жа низ дра-

18   АЈ, 603. До си је фон да Са ве зни се кре та ри јат за здрав ство и со ци јал ну по ли ти ку. За пи-
сник о пре да ји ар хив ског ма те ри ја ла из ме ђу Са ве зног се кре та ри ја та за здрав ство и со-
ци јал ну по ли ти ку и Сер ви са за ад ми ни стра тив не и ра чу но вод стве не по сло ве за кљу чен 
23. но вем бра 1966. го ди не.

19   АЈ, 603. По пис ар хив ске гра ђе фон да Са ве зни се кре та ри јат за здрав ство и со ци јал ну 
по ли ти ку.
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го це них ин фор ма ци ја за обла сти здрав ства, со ци јал не за шти те, стам бе но-ко-
му нал не по ли ти ке и ме ђу на род не са рад ње Ју го сла ви је на овим по љи ма у на-
ве де ном пе ри о ду. Нај ве ћи део гра ђе на стао је ра дом са мог Се кре та ри ја та, док 
је под јед на ко зна ча јан и бо гат ин фор ма ци ја ма део гра ђе ко ји је на стао ра дом 
раз ли чи тих уста но ва са ко ји ма је овај са ве зни ор ган упра ве имао са рад њу. 
По свом зна ча ју ис ти чу се из ве шта ји и дру га гра ђа ко ју су, по ра зним те ма-
ма, за по тре бе Се кре та ри ја та из ра ђи ва ли струч ни ин сти ту ти и за во ди, по пут 
Са ве зног за во да за здрав стве ну за шти ту и дру гих. Ар хив ску гра ђу фон да ма-
хом чи не ори ги нал на до ку мен та, про пи сно обе ле же на и за ве де на у основ не 
књи ге еви ден ци је или кар то те ке пред ме та. Ма њи део гра ђе чи не ко пи је и 
пре пи си, не за ве де на и до ку мен та без фор мал них обе леж ја, ко ја су оста вље ни 
у фон ду због сво је са др жај не вред но сти. Гра ђу фон да чи не до ку мен та раз ли-
чи те про ве ни јен ци је: за ко ни, уред бе, од лу ке, ре ше ња, из ве шта ји, за пи сни ци, 
оба ве ште ња, за бе ле шке, пла но ви, при мед бе, пред ло зи, мол бе, зах те ви и др. 
До ку мен та су у нај ве ћој ме ри пи са на срп ско хр ват ским је зи ком, али по сто ји 
и зна ча јан број до ку ме на та пи са них сло ве нач ким и ма ке дон ским је зи ком. Од 
стра них је зи ка нај за сту пље ни ји су ен гле ски, пољ ски, ру ски, не мач ки, фран-
цу ски, ита ли јан ски, бу гар ски, че шки, хо ланд ски. Нај ве ћи део до ку ме на та је 
у ку ца ној фор ми, док су ак та пи са на ру ком из у зет но рет ка. У гра ђи фон да се 
на ла зи и ма њи број фо то гра фи ја ко је су по пи са не, при че му се део ори ги нал-
них фо то гра фи ја чу ва у збир ци фо то гра фи ја Ар хи ва Ју го сла ви је, а део фо-
то гра фи ја ко ји је чи нио са став ни део од ре ђе них ела бо ра та и пла но ва, а ко ји 
ни је би ло мо гу ће фи зич ки из дво ји ти на без бе дан на чин, оста вљен је у окви ру 
фон да. У гра ђи фон да се на ла зи и ма њи део но вин ских исе ча ка и слич ног 
ма те ри ја ла.

Основ ни кри те ри јум при ли ком ва ло ри за ци је гра ђе пред ста вља ла је са-
др жај на вред ност до ку ме на та и дру штве ноисто риј ске окол но сти њи хо вог на-
стан ка. То ком сре ђи ва ња и об ра де из дво је но је 14,40 ду жних ме та ра без вред-
ног ре ги стра тур ског ма те ри ја ла, од че га нај ве ћи део чи не ко пи је, ду пли ка ти 
и мул ти пли ка ти, раз ли чи те мол бе и зах те ви, ра чу ни и дру га до ку мен та фи-
нан сиј ског ка рак те ра, пред на цр ти и на цр ти под за кон ских и за кон ских ака та, 
цир ку ла ри, про прат на ак та и слич но.

Кла си фи ка ци ја ар хив ске гра ђе из вр ше на је пре ма прин ци пу сло бод не 
про ве ни јен ци је – об лик функ ци је и де лат но сти. Це ло куп на ар хив ска гра ђа, 
укљу чу ју ћи и по вер љи ву ар хи ву, по де ље на је на оп ште, основ не гру пе и је-
ди ни це опи са пре ма пре о вла ђу ју ћим те ма ма. У ко нач ном по рет ку, ар хив ска 
гра ђа Се кре та ри ја та по де ље на је на сле де ће оп ште и основ не гру пе:

I. СЕ КРЕ ТА РИ ЈАТ

II. ЗДРАВ СТВЕ НА ЗА ШТИ ТА

III. СО ЦИ ЈАЛ НА ПО ЛИ ТИ КА
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III. 1. СО ЦИ ЈАЛ НА ЗА ШТИ ТА

III. 2. СТАМ БЕ НО-КО МУ НАЛ НА ПИ ТА ЊА

IV. МЕ ЂУ НА РОД НА СА РАД ЊА

V. РА ЗНО

VI. КЊИ ГЕ ЕВИ ДЕН ЦИ ЈЕ

Ар хив ска гра ђа из окви ра оп ште гру пе „Се кре та ри јат” рас по ре ђе на 
је у де сет је ди ни ца опи са сме ште них у шест фа сци кли. Не ве ли ка по оби му, 
ова гра ђа нам да је основ не ин фор ма ци је о ор га ни за ци ји, над ле жно сти ма и 
ра ду Се кре та ри ја та, ње го вом фи нан сиј ско-ма те ри јал ном по сло ва њу, ка дров-
ској струк ту ри и ка дров ским про бле ми ма, ра ду и чла но ви ма Са ве та рад не 
за јед ни це Се кре та ри ја та, ра ду Са ве зног са ни тар ног ин спек то ра та, Упра ве за 
фар ма це ут ску слу жбу и ме ди цин ско снаб де ва ње и Упра ве за ин ва лид ска и 
бо рач ка пи та ња, за кон ској ре гу ла ти ви у обла сти здрав ства.

По оби му нај ве ћа, оп шта гру па „Здрав стве на за шти та” са др жи ра зно-
вр сну гра ђу по раз ли чи тим те ма ма из ове обла сти. Ма њи део гра ђе из окви ра 
ове гру пе нас упо зна је са са ве зном и ре пу блич ком за кон ском ре гу ла ти вом 
на овом по љу, из ра дом и спро во ђе њем за кон ских про пи са и ускла ђи ва њем 
по сто је ћег за ко но дав ства са но вим уста вом. Од по себ ног зна ча ја су ин фор-
ма ци је ко је се ти чу ста ња, ор га ни за ци је и фи нан си ра ња слу жбе здрав стве не 
за шти те, раз во ја и ка па ци те та здрав стве не мре же, ор га ни за ци је, ра да и про-
бле ма здрав стве них уста но ва, здрав стве них цен та ра, слу жбе Хит не по мо ћи, 
здрав стве них ста ни ца у пред у зе ћи ма. За раз у ме ва ње ста ња у ком се на ла-
зи ла ју го сло вен ска слу жба здрав стве не за шти те то ком ше зде се тих го ди на 
про шлог ве ка под јед на ко је ва жна гра ђа ко ја се ти че си сте ма фи нан си ра ња 
ове слу жбе, тро шко ва здрав стве не за шти те, ин ве сти ци ја у здрав ству, бу џе-
та и рас по де ле до хот ка здрав стве них уста но ва, ста ња фон до ва здрав стве ног 
оси гу ра ња, уго ва ра ња здрав стве не за шти те, це на и струк ту ре здрав стве них 
услу га, опре ме и ин вен та ра истих, снаб де ве но сти ле ко ви ма и дру гим ме ди-
цин ским ма те ри ја лом, пла та за по сле них. По ред фи нан сиј ско-ма те ри јал них 
пи та ња, кључ ни фак тор за пра вил но функ ци о ни са ње си сте ма здрав стве не за-
шти те би ли су љу ди ко ји су ра ди ли у до мо ви ма здра вља, бол ни ца ма, кли ни-
ка ма и здрав стве ним цен три ма. О здрав стве ном ка дру, ње го вој струк ту ри и 
бро ју, не до стат ку и шко ло ва њу, сло бод ном из бо ру ле ка ра, на ла зи мо из у зет но 
вред на оба ве ште ња у ар хив ској гра ђи уну тар ове оп ште гру пе. Здрав стве но 
ста ње на ро да, епи де ми о ло шка си ту а ци ја, струк ту ра и ин фор ма ци је о бо ле-
сти ма ко је су пред ста вља ле нај ве ће прет ње обич ним љу ди ма и ко је су нај ви-
ше оп те ре ћи ва ле здрав стве ни си стем, ста ти стич ки по да ци о бро ју бо ле сни ка 
и здрав стве них пре гле да, ста ње здрав стве не за шти те мај ки, де це и омла ди не, 
ак тив но сти на пре вен тив ној здрав стве ној за шти ти – чи не још јед ну из у зет но 
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бит ну, и до бро до ку мен то ва ну це ли ну. Ар хив ска гра ђа из окви ра ове гру пе 
упо зна је нас и са уло гом ре пу блич ких са ве та за на род но здра вље, слу жбом 
са ни тар не за шти те, за шти том од јо ни зу ју ћег зра че ња, ра дом Са ве зног са ни-
тар ног ин спек то ра та и Упра ве за фар ма це ут ску слу жбу и ме ди цин ско снаб де-
ва ње, Са ве зним за во дом за здрав стве ну за шти ту, Се ро вак ци нал ним за во дом 
у За гре бу, Здрав стве ним цен тром фе де ра ци је, ме ђу на род ном са рад њом на 
здрав стве ном по љу, са рад њом са УНИ ЦЕФ-ом и ра дом На ци о нал не ко ми си-
је за УНИ ЦЕФ.

У окви ру оп ште гру пе „Со ци јал на по ли ти ка” на ла зе се две за себ не 
основ не гру пе, „Со ци јал на за шти та” и „Стам бе но-ко му нал на пи та ња”, где је 
са ку пље на ар хив ска гра ђа ко ја по свом са др жа ју при па да да тим це ли на ма.

Област со ци јал не за шти те би ла је ре гу ли са на од го ва ра ју ћим за кон ским 
про пи си ма, што је до ку мен то ва но у гра ђи фон да. Ов де на ла зи мо и ин фор ма-
ци је о ор га ни за ци ји, ра ду и над ле жно сти ма ре пу блич ких са ве та за со ци јал-
ну по ли ти ку, мре жи цен та ра за со ци јал ни рад, њи хо вој ор га ни за ци ји и фи-
нан си ра њу, не до вољ ном бро ју по сто је ћих со ци јал них уста но ва и пла но ви ма 
за отва ра ње но вих, ста њу и про бле ми ма со ци јал не за шти те на те ри то ри ји 
по је ди них на род но о сло бо ди лач ких од бо ра. Зна ча јан део гра ђе по све ћен је 
ка дров ској струк ту ри у ор га ни ма упра ве над ле жним за по сло ве со ци јал не за-
шти те и са мим уста но ва ма со ци јал не за шти те, не до стат ку истог, шко ло ва њу 
но вих струч ња ка и уса вр ша ва њу по сто је ћих. По себ но зна чај на и до бро до ку-
мен то ва на је те ма вас пит но за пу ште не де це и омла ди не, ма ло лет нич ке де лин-
квен ци је, де це за о ста ле у раз во ју, де це у ста ра тељ ским по ро ди ца ма, усво је ња 
де це или уоп ште но де чи је за шти те. У де лу гра ђе фон да го во ри се и о ра ду са 
од ра слим осо ба ма, за шти ти ста рих и не спо соб них ли ца, про бле ми ма и за да-
ци ма уста но ва за њи хо во збри ња ва ње, про бле ми ма у про фе си о нал ној ре ха-
би ли та ци ји, пен зи ја ма. Од из у зет ног зна ча ја је и гра ђа ко ја го во ри о ста њу 
слу жбе ин ва лид ско-бо рач ке за шти те, рат ним и мир но доп ским ин ва ли ди ма, 
по мо ћи жр тва ма фа ши стич ког те ро ра или по ро ди ца ма по ги ну лих бо ра ца, ин-
ва лид ни на ма и бо рач ком до дат ку, ре ха би ли та ци ји. Ин те ре сант не су и ве сти о 
од но су цен та ра за со ци јал ни рад са стам бе ним за јед ни ца ма и при вред ним ор-
га ни за ци ја ма, за тим о со ци јал ним про бле ми ма у усло ви ма спро во ђе ња но вог 
при вред ног си сте ма и осло ба ђа ња ви шко ва рад ни ка, ко ри шће њу сред ста ва 
фон до ва за со ци јал не уста но ве, со ци јал ном оси гу ра њу, бањ ско-кли мат ским 
ле чи ли шти ма, као и о про бле му ал ко хо ли зма.

Са чу ва на гра ђа из де ла фон да ко ји је по све ћен стам бе но-ко му нал ним 
пи та њи ма нам да је увид у за кон ску ре гу ла ти ву у овој обла сти, упо зна је нас 
са про бле ми ма стам бе не по ли ти ке, про бле ми ма фи нан си ра ња и оби мом 
стам бе не из град ње у Ју го сла ви ји сре ди ном про шлог ве ка, дру штве ним пла-
но ви ма ма сов не град ње, фон до ви ма за стам бе ну из град њу, ка рак те ри сти ка-
ма стам бе них фон до ва у гра до ви ма, као и са фи нан си ра њем стам бе не из-
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град ње из соп стве них фон до ва при вред них уста но ва, стам бе ним за дру га ма 
и из град њи ста но ва у лич ној сво ји ни, ста на ри на ма и тро шко ви ма одр жа ва ња 
стам бе них згра да. Од зна ча ја су и ин фор ма ци је о стам бе ној ре фор ми и ње-
ном ути ца ју на одр жа ва ње стам бе них фон до ва и на ста на ри не, о ста нар ским 
пра ви ма, стам бе ним за јед ни ца ма, упра вља њу, одр жа ва њу и оправ ци згра да, 
Удру же њу „По ро ди ца и до ма ћин ство”. За ни мљив по глед на раз ви је ност ко-
му нал не ин фра струк ту ре у Ју го сла ви ји то ком ше зде се тих го ди на 20. ве ка 
до но си нам су мар ни пре глед ста ња из во ри шта, уре ђа ја за пре чи шћа ва ње и 
ла ге ро ва ње во де, во до во да, ка на ли за ци је, јав них ку па ти ла, ули ца, тр го ва, зе-
ле них по вр ши на, пи ја ца, елек тро мре же и јав не ра све те на са ве зном и ре пу-
блич ким ни во и ма.

Оп шта гру па „Ме ђу на род на са рад ња” об је ди њу је ар хив ску гра ђу ко-
ја се од но си на ста ње и про бле ме ме ђу на род них ве за и са рад ње у обла сти 
здрав ства и со ци јал не за шти те и ко ја нам пру жа увид у обим и вр сте те са-
рад ње, уло гу Се кре та ри ја та у том про це су и ње го ве ве зе са раз ли чи тим ме ђу-
на род ним ор га ни за ци ја ма и уста но ва ма, као и на би ла те рал ну са рад њу овог 
ми ни стар ства са раз ли чи тим др жа ва ма на по љу здра вља и со ци јал не по ли ти-
ке. У том сми слу, од ин те ре са су и са зна ња ве за на за ак тив но сти Ко ми си је за 
са рад њу са ме ђу на род ним здрав стве ним ор га ни за ци ја ма и На ци о нал не ко ми-
си је за УНИ ЦЕФ, као и про бле ме са ко ји ма су се су сре та ли у свом ра ду. На 
по љу ме ђу на род них ве за, по себ но се ис ти че са рад ња са Ор га ни за ци јом Ује-
ди ње них на ци ја (ОУН) и аген ци ја ма у ње го вом са ста ву, по пут Свет ске здрав-
стве не ор га ни за ци је (СЗО), Де чи јег фон да Ује ди ње них на ци ја (УНИ ЦЕФ), 
Ор га ни за ци је за хра ну и по љо при вре ду (ФАО). Са рад ња са ОУН је би ла ин-
тен зив на и мно го стру ка још од окон ча ња Дру гог свет ског ра та и огле да ла се 
у број ним до на ци ја ма у хра ни, опре ми и ма те ри ја лу, раз ме ни екс пе ра та или 
да ва њу сти пен ди ја за шко ло ва ње и уса вр ша ва ње ју го сло вен ских струч ња ка 
кроз раз ли чи те про гра ме тех нич ке по мо ћи ОУН. Та по моћ ни је би ла јед но-
смер на, већ је и ју го сло вен ска вла да са сво је стра не и у скла ду са соп стве ним 
мо гућ но сти ма на сто ја ла да узме уче шћа у раз ли чи тим про гра ми ма ОУН кроз 
пру жа ње по мо ћи оним зе мља ма ко ји ма је она нај ви ше тре ба ла. На сли чан на-
чин се од ви ја ла и са рад ња Ју го сла ви је са по је ди ним зе мља ма где су ме ђу соб-
не ве зе на пла ну здрав ства и со ци јал не за шти те де фи ни са не би ла те рал ним 
спо ра зу ми ма. По ред европ ских зе ма ља и САД, те ве зе су, ма да не у том оби-
му, одр жа ва не и са африч ким, азиј ским и ла ти но а ме рич ким зе мља ма. У том 
сми слу по себ но је ин те ре сант на са рад ња Ју го сла ви је са НР Пољ ском, о че му 
нам све до чи и нај ве ћа ко ли чи на са чу ва не ар хив ске гра ђе, гле да но по по је ди-
нач ним др жа ва ма. Осим по ме ну тих ви до ва са рад ње, ов де на ла зи мо и ин фор-
ма ци је о ју го сло вен ским здрав стве ним рад ни ци ма на ра ду или уса вр ша ва њу 
у ино стран ству, за тим о ле че њу ју го сло вен ских др жа вља на у ино стран ству 
или стра них др жа вља на у Ју го сла ви ји и број ним дру гим те ма ма. По ред на-
ве де них др жа ва и аген ци ја ОУН, Ју го сла ви ја је у овом пе ри о ду одр жа ва ла 
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ве зе и са Бри тан ским са ве том, Фон дом Леј ди Ха тон, Ме ђу на род ним деч јим 
цен тром у Па ри зу, Ме ђу на род ним ко ми те том и на ци о нал ним по дру жни ца ма 
Цр ве ног кр ста, Свет ском слу жбом цр ка ва, Лу те ран ском свет ском по мо ћи и 
дру гим ор га ни за ци ја ма и уста но ва ма.

Оп шта гру па „Ра зно” је, уз оп шту гру пу „Се кре та ри јат”, нај ма ња по 
оби му, ме ђу тим, ра зно вр сност  са др жа ја ар хив ске гра ђе са ку пље не у окви ру 
ове гру пе чи ни је ни шта ма ње зна чај ном и за ни мљи вом у од но су на оста ле 
кла си фи ка ци о не гру пе фон да. Уну тар ове гру пе са ку пље на је ар хив ска гра ђа 
ко ја се ти че ор га ни за ци је и ра да ни за струч них удру же ња и са ве за из обла-
сти здрав ства и со ци јал не за шти те на про сто ру ју го сло вен ске др жа ве, као и 
ма те ри ја ли о ак тив но сти ма и ор га ни за ци ји Ју го сло вен ског Цр ве ног кр ста. 
По себ но је за ни мљи ва гра ђа ко ја нам до но си при каз ста ња и пред у зе тих 
ме ра од стра не др жа ве и се кре та ри ја та на кон ка та стро фал ног зе мљо тре са 
у Ско пљу 1963. го ди не и зе мљо тре са ко ји је по го дио област ма кар ског при-
мор ја и Хер це го ви не го ди ну да на ра ни је. У окви ру за себ не је ди ни це опи са 
на ла зи се ин те ре сант на гра ђа ко ја се од но си на вој нич ка гро бља, ино стра на 
у Ју го сла ви ји и ју го сло вен ска у ино стран ству. Зна ча јан је и са ку пље ни ма-
те ри јал у ве зи са Хи дро си сте мом Ибар –Ле пе нац са пра те ћим ела бо ра ти ма, 
из ве шта јем ино стра ног струч ња ка о трет ма ну ин ду стриј ских от пад них во-
да на Ко со ву и Ме то хи ји или из ве шта јем Ре пу блич ког за во да за дру штве но 
пла ни ра ње СР Ср би је о по треб ним ко ли чи на ма во де за ин ду стри ју и на се ља 
на Ко со ву за пе ри од до 1980. го ди не, као и ми шље њем Со ци јал но-здрав стве-
ног ве ћа По кра јин ске скуп шти не АП КМ о про бле ми ма снаб де ва ња во дом 
за пи ће.

Упр кос оби му и ра зно вр сно сти гра ђе, као и зна ча ју ин фор ма ци ја ко је 
се мо гу на ћи уну тар фон да, ње го ва ар хив ска гра ђа не мо же по слу жи ти као 
је ди ни и ис кљу чи ви из вор ин фор ма ци ја за упо зна ва ње и ре кон струк ци ју си-
сте ма здрав стве не и со ци јал не за шти те ни ти стам бе но-ко му нал не по ли ти ке у 
пе ри о ду по сто ја ња Се кре та ри ја та, већ је нео п ход но до пу ни ти је ин фор ма ци-
ја ма из дру гих из во ра.

Укуп на ко ли чи на ар хив ске гра ђе фон да из но си 12,15 м, од но сно 103 
фа сци кле, 137 је ди ни ца опи са, 19 књи га еви ден ци је и 11 кар то те ка пред ме та 
рас по ре ђе них у три фа сци кле. За фонд је из ра ђен су мар но-ана ли тич ки ин-
вен тар са имен ским, ге о граф ским и те мат ским ин дек сом.
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Bran ko Pu ši ca

Fe de ral Sec re ta ri at for He alth and So cial Po licy (1962-1967) 
– in sti tu tion and ar chi val ma te rial –

Ab stract
The Fe de ral Sec re ta ri at for He alth and So cial Po licy was esta blis hed in Ju ne 1962 

un der the na me The SIV Sec re ta ri at for He alth and So cial Po licy. The main task of the 
newly esta blis hed Sec re ta ri at was to per form ad mi ni stra ti ve tasks wit hin the com pe ten ce 
of the Fe de ra tion in the fi  eld of pu blic he alth and so cial pro tec tion. Du ring the fi  ve-yea r 
pe riod of its exi sten ce (1962-1967), its ac ti vity was pri ma rily fo cu sed on the pre pa ra tion 
and con trol of the im ple men ta tion of va ri o us le gal re gu la ti ons in the fi  eld of he alth ca re, 
ho u sing and com mu nal po licy and so cial pro tec tion. In ad di tion, the Sec re ta ri at al so mo ni-
to red the de ve lop ment of the he alth ser vi ce in the co un try, the pul se of the he alth sta tus of 
the pe o ple, the de ve lop ment of hygi e nic con di ti ons and the mo ve ment of acu te in fec ti o us 
di se a ses. In ad di tion to nu me ro us in ter nal tasks, the Sec re ta ri at al so per for med a num ber of 
tasks at the in ter na ti o nal le vel, the most im por tant of which we re ma in ta i ning con nec ti ons 
with ap pro pri a te in sti tu ti ons of ot her co un tri es and ot her in ter na ti o nal or ga ni za ti ons and 
par ti ci pa ting in the pre pa ra tion and im ple men ta tion of in ter na ti o nal agre e ments in the fi  eld 
of he alth and so cial po licy. Wit hin the Sec re ta ri at, se ve ral in spec to ra tes, ad mi ni stra ti ons 
and com mis si ons ope ra ted thro ugh which this mi ni stry per for med tasks wit hin its com pe-
ten ce in the are as of me di cal supply, di sa bi lity and ve te ran pro tec tion, sa ni tary bor der con-
trol, co o pe ra tion with UNI CEF and ot her in ter na ti o nal he alth or ga ni za ti ons. The Fe de ral 
Sec re ta ri at for He alth and So cial Po licy ce a sed to exist un der that na me on 18 May 1967 
when the Law on Fe de ral Ad mi ni stra ti ve Bo di es, Fe de ral Co un cils and Fe de ral Or ga ni sa-
ti ons esta blis hed the Fe de ral Co un cil for He alth and So cial Po licy.

Бран ко Пу ши ца

Фе де ральный се кре та ри ат по здра во о хра не нию и со ци ально й по ли ти ке (1962–1967) 
– уч ре жде ние и ар хивные ма те ри алы –

Крат кое со дер жа ние
Фе де ральный се кре та ри ат по здра во о хра не нию и со ци ально й по ли ти ке был 

со здан в июне 1962 го да под на зва ни ем СИВ Се кре та ри ат по здра во о хра не нию и 
со ци ально й по ли ти ке. Основ ной за да чей вновь со здан но го Се кре та ри а та было 
выпол не ние ад ми ни стра тивных за дач в пре де лах юрис дик ции фе де ра ции в обла-
сти здра во о хра не ния и со ци ально й защиты. В те че ние пяти лет не го пе ри о да сво е го 
существо ва ния (1962-1967 гг.) его деятельность была на пра вле на   в пер вую оче редь 
на под го тов ку и кон троль за выпол не ни ем раз личных нор ма тив но-пра вовых ак тов в 
обла сти здра во о хра не ния, жи лищно -ком му нальной по ли ти ки и со ци ально й защиты. 
Кро ме то го, Се кре та ри ат от сле жи вал раз ви тие здра во о хра не ния в стра не, раз ви тие 
со стояни я здо ровья на се ле ния, раз ви тие ги ги е ни че ских усло вий и раз ви тие острых 
ин фек ци онных за бо ле ва ний. По ми мо мно го чи сленных за дач на вну трен нем уров не, 
Се кре та ри ат выполнял так же ряд за дач на ме жду на род ном уров не, ва жнейши ми из 
ко торых были под дер жа ние связей с со о твет ствующим и  уч ре жде ниями  дру гих стран 
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и дру ги ми ме жду на родными  ор га ни за циями  и уча стие в под го тов ке и ре а ли за ции 
ме жду на родных со гла ше ний в обла сти здра во о хра не ния и со ци ально й по ли ти ки. В 
со ста ве Се кре та ри а та действо ва ло не сколько  ин спек ций, упра вле ний и ко мис сий, 
че рез ко торые это ми ни стер ство выполняло входящие в его ком пе тен цию за да чи в 
обла сти ме ди цин ско го обес пе че ния, защиты ин ва ли дов и ве те ра нов, са ни тар но го 
по гра нич но го кон троля, со труд ни че ства с ЮНИ СЕФ и дру ги ми ме жду на родными  
ор га ни за циями  здра во о хра не ния. Фе де ральный се кре та ри ат по здра во о хра не нию 
и со ци ально й по ли ти ке пре кра тил свое существо ва ние под этим на зва ни ем 18 мая 
1967 го да, ког да За ко ном о фе де ральных ад ми ни стра тивных ор га нах, фе де ральных 
со ве тах и   фе де ральных ор га ни за циях был уч ре жден Фе де ральный со вет по здра во о-
хра не нию и со ци ально й по ли ти ке.

Бранко Пушица, Савезни секретаријат за здравство и социјалну политику... 41


	Binder1

